

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

ΑΠΟ ΤΟ ΠΡΑΚΤΙΚΟ 4/2013 ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΗΣ ΚΟΙΝΩΦΕΛΟΥΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΔΙΣΤΟΜΟΥ – ΑΡΑΧΩΒΑΣ - ΑΝΤΙΚΥΡΑΣ

Σήμερα Παρασκευή 22 Μαρτίου 2013 και ώρα 13:00 στα γραφεία της Κ.Δ.Ε.Τ.Π.Δ.Α.Α. στην Αράχωβα συνήλθε σε έκτακτη συνεδρίαση το Διοικητικό Συμβούλιο της Κοινοφελούς Δημοτικής Επιχείρησης Τουρισμού και Πολιτισμού Διστόμου - Αράχωβας – Αντίκυρας (Κοινοφελής Δ.Ε.Τ.Π.Δ.Α.Α.) ύστερα από την υπ' αριθμ. 83/21-03-2013 πρόσκληση της Προέδρου του Διοικητικού Συμβουλίου, για λήψη απόφασης στο παρακάτω θέμα :

ΘΕΜΑ1°: Λήψη απόφασης για ίδρυση Λαογραφικού Μουσείου Αράχωβας – Εργαστηρίων Παραδοσιακών Τεχνών Αράχωβας.

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, δηλαδή σε σύνολο επτά (7) μελών βρέθηκαν παρόντα τα παρακάτω πέντε (5) μέλη:

ΠΑΡΟΝΤΕΣ

- 1) Βασιλική (Βάνα) Ζώη – Φανουράκη
- 2) Σοφία Πατσανάρα
- 3) Ευαγγελία Γρανιτσιώτη
- 4) Αγγελική Αθανασίου
- 5) Γεωργία Ταγκαλάκη

ΑΠΟΝΤΕΣ

- 1) Χρήστος Μπούρας
- 2) Γεώργιος Θεοχάρης

.....
Η Πρόεδρος εισηγήθηκε το 1^ο θέμα της ημερήσιας διάταξης και είπε τα εξής:

Σύμφωνα με το καταστατικό της Κ.Δ.Ε.Τ.Π.Δ.Α.Α. (σκοποί παράγραφος 3 πεδίο 2 και 6) προβλέπεται:

- Η εφαρμογή πολιτικών για την ανάδειξη και προστασία του τοπικού πολιτισμού, η προβολή των πολιτιστικών αγαθών και των σύγχρονων πολιτιστικών έργων που παράγονται σε τοπικό επίπεδο, με την δημιουργία μουσείων, φιλαρμονικών, σχολών μουσικής, χορού, ζωγραφικής, γλυπτικής, κλπ, καθώς και την εφαρμογή πολιτιστικών προγραμμάτων.
- Η συγκέντρωση – καταγραφή και μελέτη παραδοσιακών πληροφοριών για την οργάνωση και λειτουργία Λαογραφικού Μουσείου και Μουσείου Σύγχρονης Ιστορίας του Δήμου.

Η ίδρυση του Λαογραφικού Μουσείου Αράχωβας έχει ως στόχο να αποτελέσει τον πυρήνα για την ανάδειξη του παραδοσιακού πολιτισμού της τοπικής κοινότητας ως σημαντικού παράγοντα, τόσο ιστορικά όσο και συγχρονικά, στη ζωή της Αράχωβας και των ανθρώπων της. Πιο συγκεκριμένα θα επιδιώξει να αποδώσει την σημασία χαρακτηριστικών στοιχείων του λαϊκού / παραδοσιακού πολιτισμού της, όπως η υφαντική, τις χρήσεις και τις σηματοδοτήσεις του σε σχέση με τα ιστορικά, κοινωνικά, πολιτισμικά και κοινωνικά συμφραζόμενα της τοπικής κοινωνίας.

Ταυτόχρονα εκτιμάται ότι, η δημιουργία και οργάνωση του Λαογραφικού Μουσείου Αράχωβας θα αναδείξει τον ρόλο του παραδοσιακού / λαϊκού πολιτισμού στις σύγχρονες κοινωνικές, οικονομικές, και πολιτισμικές περιστάσεις. Σε αυτές τις συνθήκες μετάβασης, αναδεικνύεται η ανάγκη για την αξιολόγηση και την ιεράρχηση των αξιών και των προτεραιοτήτων του τόπου, ο καθορισμός δηλαδή των παραμέτρων της τοπικής ταυτότητας. Με άξονα το Μουσείο (και τις συμπληρωματικές δραστηριότητες των εργαστηρίων παραδοσιακών τεχνών και επαγγελματιών) εκτιμάται ότι η υφαντική και

άλλες τέχνες και τεχνικές παραδοσιακές οικονομικές δραστηριότητες όπως η κτηνοτροφία, αντί για επιβιώματα του παρελθόντος και απλά μουσειακά εκθέματα, θα μπορούν να συνδεθούν άμεσα και οργανικά με τους ανθρώπους της Αράχωβας, αναδεικνύοντας το Μουσείο σε ζωντανό κύτταρο της τοπικής κοινωνίας. Στο πλαίσιο αυτό η λειτουργία του Λαογραφικού Μουσείου Αράχωβας κρίνεται αναγκαία, καθώς ο παραδοσιακός πολιτισμός μπορεί να αποτελέσει σημαντικό παράγοντα στον μετασχηματισμό της τοπικής κοινωνίας, μοχλό ώθησης στην κοινωνική συγκρότηση και οικονομικής της ανάπτυξης.

Το Δ.Σ. αφού έλαβε άκουσε την εισήγηση της Προέδρου, μελέτησε το καταστατικό της επιχείρησης και ύστερα από διαλογική συζήτηση που έγινε μεταξύ των μελών

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

Την Ίδρυση Λαογραφικού Μουσείου – Εργαστηρίων Παραδοσιακών Τεχνών Αράχωβας με την στήριξη του «Κέντρου Ερεύνης Ελληνικής Λαογραφίας της Ακαδημίας Αθηνών».

Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό 12/2013

Αφού αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό, υπογράφεται ως ακολούθως.

Η Πρόεδρος
Βασιλική (Βάνα) Ζώνη - Φανουράκη

Τα μέλη
Σοφία Πατσαντάρα
Ευαγγελία Γρανιτσιώτη
Αγγελική Αθανασίου
Γεωργία Ταγκαλάκη

Πιστό Απόσπασμα
Αράχωβα 22 Μαρτίου 2013
Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΚΟΙΝΩΦΕΛΗΣ ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ
ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ & ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ
~~ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ - ΑΡΑΧΩΒΑΣ~~
~~ΚΟΙΝΩΦΕΛΗΣ Δ.Ε.Τ.Π.Α.Α.~~
ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ - ΑΡΑΧΩΒΑΣ
Α.Φ.Μ. 096204390 - ΤΗΛ. 22670 31000 - FAX 22670 29170
e-mail: kdsrps@gmail.com - dspta@arakova.gr
ΒΑΣΙΛΙΚΗ (ΒΑΝΑ) ΖΩΗ - ΦΑΝΟΥΡΑΚΗ